

**Miskolc Megyei Jogú Város
Lengyel Nemzetiségi Önkormányzata**

Ügyiratszám: 801.811-7/2023.

Előterjesztés a Képviselő-testület 2023. november 27. napján tartandó ülésére

Javaslat
**Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a közművelődésről szóló
rendelet-tervezete véleményezésére**

Előkészítésért felelős:

Osztermann Józsefné
csoportvezető
Kulturális és Sport Osztály
Kulturális Csoport

Törvényességi véleményezésre bemutatva:

Dr. Ignác Dávid
jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

I. Tartalmi összefoglaló

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kultv.), továbbá a törvény végrehajtási rendeleteként szolgáló, 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet (a továbbiakban: végrehajtási rendelet) indokolják a korábban keletkezett önkormányzati közművelődési rendelet hatályon kívül helyezését követően új rendelet elfogadását.

A Kultv. 83/A. § alapján felhatalmazást kaptak az önkormányzatok, hogy a helyi társadalom művelődési érdekeinek és kulturális szükségleteinek figyelembevételével, a helyi lehetőségek és sajátosságok alapján a települési nemzetiségi önkormányzattal való egyeztetést követően rendeletben határozzák meg az ellátandó közművelődési alapszolgáltatások körét, valamint feladatellátásának formáját, módját és mértékét. A rendeletet legalább ötévente felül kell vizsgálni.

A felülvizsgálat eredményeként az volt megállapítható, hogy a rendelet már nem hatályos jogszabályi hivatkozást tartalmaz, emellett a rendelet alkalmazása során szerzett gyakorlati tapasztalatok alapján felmerült a normatív tartalom részletesebb és könnyebben értelmezhető szabályozásának szükségessége is, amely új rendelet megalkotásával érhető el.

Az új szabályozás megalkotásának célja egyfelől a Kultv. felülvizsgálatra vonatkozó előírásának való megfelelés, másfelől a harmónia megteremtése a jelenlegi gyakorlattal, beépítve az alkalmazása során összegyűjtött eddigi tapasztalatokat.

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének jelenleg hatályos 14/2018. (VIII. 24.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: önkormányzati rendelet) szabályozza a város közművelődési feladatait és ellátásának feltételeit.

Az új önkormányzati rendelet megalkotásakor az alábbiakra kell figyelemmel lenni:

1. A Kultv. újra szabályozta a közművelődési alapszolgáltatások körét, melyeket a megyei jogú városok önkormányzatainak kötelező ellátniuk. Az ellátandó feladatok esetében a hangsúly a feltételek biztosításán van.
2. A végrehajtási rendelet részletesen szabályozza a Kultv.-ben meghatározott feladatok körét, valamint az ezek ellátásához szükséges személyi és tárgyi feltételeket. A végrehajtási rendelet új elemként vezeti be a közművelődési szolgáltatások ellátásában résztvevők részére az éves szolgáltatási tervet és az annak elfogadásával kapcsolatos eljárásrendet. A végrehajtási rendelet 3. §-a előírja, hogy a közművelődési feladatellátó minden év március 31-ig éves szolgáltatási tervet készít, mely az intézmény éves munkatervének részét képezi.
3. A Kultv. szabályozza a közművelődési rendelet tartalmi elemeit is.

A Miskolc városban működő nemzetiségi önkormányzatokkal a Kultv. 83. § A (2) bekezdése alapján egyeztetni szükséges az új közművelődési rendelet-tervezetet.

Jelen előterjesztés javaslatot fogalmaz meg Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének közművelődésről szóló rendelet-tervezete tartalmának jóváhagyására.

II. Előzmények

A rendelet felülvizsgálatának Kultv. szerinti szükségessége és a rendelet alkalmazása során felmerült gyakorlati tapasztalatok beépítése teszik indokolttá az új rendelet megalkotását.

III. Várható szakmai hatások

Az új közművelődési rendelet-tervezet biztosítja az összhangot a jogi háttér és a jelenlegi gyakorlat között, amely hozzásegíti a szervezeteket és a lakosságot a Miskolc közművelődésében való aktív részvételhez.

IV. Várható gazdasági hatások

Az előterjesztésnek közvetlen gazdasági hatása nincs. A rendelet megalkotása az Önkormányzat költségvetésére közvetlen hatást nem gyakorol. Várható a különböző erőforrások aktivizálódása, amelyek minőségi változást hozhatnak a miskolci közösségek életében.

V. Kapcsolódások

A javaslat az alábbi jogszabályokhoz kapcsolódik:

- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény rendelkezéseihez;
- a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvényhez,
- a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvényhez,
- a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelethez.

VI. Javaslat a sajtó tájékoztatására

A sajtó tájékoztatása nem indokolt.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Miskolc, 2023. november „.....”

Szabó Mónika
elnök

Határozati javaslat:

Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének közművelődésről szóló rendelet-tervezete véleményezésére

Miskolc Megyei Jogú Város Lengyel Nemzetiségi Önkormányzata a „**Javaslat Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a közművelődésről szóló rendelet-tervezetének véleményezésére**” című előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozza:

Miskolc Megyei Jogú Város Lengyel Nemzetiségi Önkormányzata Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének közművelődésről szóló rendelet-tervezetet a határozat melléklete szerinti tartalommal elfogadja.

Felelős:

Elnök

Végrehajtásért felelős:

Kulturális és Sport Osztály

Határidő:

azonnal